

NOTAS MUSICALES

Una fiesta de arte

De arte puro, selecto y exquisito fué la audición que ayer nos ofreció el juvenil Orfeón Bungalés. Bien merece esta agrupación, aún poco nutrida, pero entusiasta y perfectamente disciplinada, el aplauso sincero y alentador de esos pequeños públicos, escasos, pero leales para el artista, que aquilatan los valores y profundizan con el escárpelo de su crítica la entraña de la técnica, de la inspiración y de la interpretación.

El Orfeón Bungalés es una faceta más de la musicalidad honrada y fina de su director Antonio José. Este músico español, joven, de arreos, de una clarísima concepción artística, no contaminado con la modalidad vanguardista, confusa y sinuosa de la mayor parte de nuestros jóvenes músicos contemporáneos, sino más bien inclinado al clasicismo, con la diáfana de sus líneas melódicas y la ponderación equilibrada de sus conjuntas sonoridades, ha asimilado en su balata la precisión segura y firme del bien dirigir; sus reguladores se acentúan en un sabio matiz, y sus «crescendos» son de una progresión acertada y perfectamente tenida. Muy merecidos, he oído elogios de este artista español en labios autorizados como prestigio en el arte músico mundial.

El concierto comenzó con el vals «El Danubio azul» de Strauss. Una adaptación muy bien hecha (suprimida la larga introducción) para coro mixto y acompañamiento de piano. Después un trozo lírico de Grieg, con todas sus características de nos traigas noruegas; y terminó la primera parte.

En la segunda «Madrugal», romántica concepción de Rimoni; la «Leyenda» de Tchaikowsky; el andante de la «Casación» de Mozart (perfectamente musicado, se reemplazó y como último número un romance del siglo XV titulado «Romance de rosa fresca» musicado delicadamente a seis voces por Antonio José.

En la tercera parte fueron dos obras de fuerza. El Coral de la «Cantata 140» de Bach a voces mixtas, piano a cuatro manos y armonio. Algo estupendo. Ese tejido de voces que Bach entrelaza sin cansancio y con esa claridad peculiar suya, tuvo una interpretación afiadísima en todas las cuerdas del Orfeón; una limpieza ágil y regular en los pianistas don Angel Quesada y don Luis Belzunequi, organista el último de la S. I. Catedral y una sonoridad muy suave en el armonio bajo las manos don José Asensio, organista de San Gil.

Por último, los coros y danzas guerreras del acto segundo de «El príncipe Igor» de Borodin. Magnífico. Muy bien y muy valientes los coros atacando siempre a tiempo; ágiles y unidos los pianistas en la complicada dificultad de la primera y tercera danza, en las que, los coros enmudecen y sobria y fuerte la dirección de Antonio José.

Una audición digna de ser aplaudida en todas sus fases; y digna es también la agrupación de arte que dirige Antonio José de ser estimada en lo que vale; en el esfuerzo que representa la interpretación de tales obras con elementos que ignoran aún los resortes musicales, y que solo aportan al conjunto sus voces seleccionadas, su entusiasmo y su obediencia disciplinada.

Yo, como música de corazón, envío mi felicitación a todos cuantos dirigen y forman parte de este núcleo musical del pueblo bungalés, al que todos deben ayudar y proteger. El arte no tiene fronteras. Está fuera del alcance de las políticas del mundo, y en él cabemos todos. Ayudémosle a vivir.

MERCEDES BARON DE ARNAIZ.
Burgos 23 de marzo de 1936.

Las elecciones municipales

A Burgos corresponde elegir diecinueve concejales; trece por las mayorías y seis por las minorías.—El Alcalde puede ser elegido por votación popular

El número extraordinario del «Boletín Oficial», fecha de 22 del actual publica la relación de todos los municipios de esta provincia, clasificados según su población de Derecho, por el Censo de población de 1.930 en los grupos que determina el artículo 39 de la vigente ley electoral, con expresión de los concejales que les corresponde elegir, en cumplimiento del artículo 2.º del decreto fecha 17 del actual y Ordene circular aclaratoria, convocando elecciones municipales para el día 12 del próximo mes de abril.

Las elecciones se verificarán por grandes circunscripciones quedando por lo tanto suprimidos los distritos.

Primer grupo.—Los municipios cuya población sea menor de 501 habitantes, de Derecho, formarán Concejo abierto, o sea que en ellos no se celebrarán elecciones considerándose concejales a todos los electores.

Segundo grupo.—Los municipios cuya población de Derecho esté comprendida entre los 501 y 1.000 habitantes, han de elegir cinco concejales cuatro por las mayorías y uno por las minorías.

Tercer grupo.—Los municipios cuya población de Derecho esté comprendida entre los 1.001 y 2.500 habitantes, han de elegir siete concejales, cinco por las mayorías y dos por las minorías.

Cuarto grupo.—Los municipios cuya población de Derecho esté comprendida entre los 2.501 y cinco mil habitantes, han de elegir nueve concejales, seis por las mayorías y tres por las minorías.

Quinto grupo.—Los municipios cuya población de Derecho esté comprendida entre los 5.001 y 10.000 habitantes, han de elegir trece concejales, diez por las mayorías y cuatro por las minorías.

Sexto grupo.—Los municipios cuya población de Derecho esté comprendida entre los 10.001 y 20.000 habitantes, han de elegir quince concejales, diez por las mayorías y cinco por las minorías.

Séptimo grupo.—Los municipios cuya población de Derecho esté comprendida entre los 20.001 y 50.000 habitantes, han de elegir diecinueve concejales, trece por las mayorías y seis por las minorías.

En esta provincia no hay municipios con mayor población que la señalada.

Cada elector podrá votar el número de concejales que corresponda elegir por las mayorías.

También se publica en el mismo número del periódico oficial, la convocatoria de elecciones.

El número de Tenientes de Alcalde en los Concejos abiertos será de dos y en los Ayuntamientos el siguiente:

- En los de 5 concejales, 2.
- En los de 7, 2.
- En los de 9, 3.
- En los de 13, 3.
- En los de 15, 4.
- En los de 19, 5.
- En los de 21, 6.
- En los de 25, 7.
- En los de 31, 8.
- En los de 39, 9.
- En los de 41, 10.

El número de Síndicos será de uno en los Concejos abiertos y en los Ayuntamientos cuyos municipios no excedan de 100.000 residentes, y de dos en los demás.

Es de advertir que por tratarse de renovación total, han de elegirse todos los cargos.

El cargo de Alcalde puede ser elegido por votación popular o por el Ayuntamiento.

En el primer caso, es necesario que con la anticipación que señala la ley municipal vigente se solicite por quinientos electores (caso de Burgos) indicando el nombre del candidato.

Cada municipio elegirá también tan los concejales suplentes como concejales efectivos le correspondan nombrar.

En la elección se utilizarán las listas del censo electoral vigente del año 1.935.

La constitución de los ayuntamientos se verificará el día 12 de mayo.

Cámara Oficial Agrícola

Con esta fecha se han remitido los siguientes telegramas:

«Cámara Oficial Agrícola a Excelentísimo Sr. Ministro de Agricultura.—Madrid.—Tengo honor transmitir acuerdo Comité Directivo esta Cámara de dirigirse a V. E. con ruego remedie situación económica agricultor provincia por cotización actual trigo 35 pesetas qq. m. no pudiendo vivir agricultor con precio menor 47 pesetas. Cereal está poder de todos agricultores, pignorado en pequeños.»

«Cámara Oficial Agrícola a Excelentísimo Sr. Ministro de Trabajo.—Madrid.—Vista referencia prensa, estudio Ministerial sobre establecimiento turnos trabajos agrícolas, esta Cámara protesta respetuosa pero enérgicamente ante su posible implantación y en modo especial en lo referente a turno gananes u obreros que trabajan con yunta por antecónomico y destructor de agricultura y ganadería.»

Radio Castilla

Longitud de onda 201,1 m. Frecuencia 1.492 K/c.

Programa para esta noche:

- A las 21,30.—Apertura y campanadas del Papa-Moscas.
- Cotización de bolsa.
- Boletín meteorológico.

El Romeral (Alonso) Serranica. Canción del vino.

Katuska (Sorozabal) Canción de Katuska.

La Traviata (Verdi) Preludio acto II. La Filia del Regimiento (Dontzetti) Fragmentos.

Rigoletto (Verdi) La Dona e mobile. Raposita húngara (Liszt).

Noticias locales y provinciales y de última hora.

Música ligera.

- Campanadas del Papa-Moscas.
- Himno nacional y cierre.
- Sobremesa día 24.

A las 14.—Apertura y campanadas del Papa-Moscas.

- Calendario astronómico.
- Recetas culinarias.
- Predicción del tiempo.
- Pepe Amorós (Orpesa) Pasodoble.
- Que soy un hacha (Prado) Schotis.
- Tus palabras están en mi corazón (Warren) Fox.
- Voy de compras contigo (Warren).
- La Alegría de la Huerta (Chueca) Fantasia.
- La Rancherita (Betoret) Ranchera.
- La condesa Maritzaz (Kanan) Pot-pourry.
- Mi costilla es un hueso (Sierra) Estudiantes y modjstillas.
- Noticias.
- Zarzuelas españolas.
- Programa para la noche.
- Campanadas del Papa-Moscas.
- Himno nacional y cierre.

Ordenes sagradas

Ayer domingo se celebraron en la Capilla del Palacio Arzobispal, Ordenes Sagradas mayores y menores, actuando en las mismas el Ilmo. Señor Dr. D. Tomás Gutiérrez Díez, Obispo de Osema, con delegación especial del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo Dr. D. Manuel de Castro Alonso.

Fueron ordenados los siguientes:

PRESBITERADO.

Don Genaro Olalla Millán, don Félix Ruiz García, don Gaudencio Bustillo Cidón, don Isaias Capellán Capellán, don Victorino Velasco García, don Benito Vicario Moreno, don Agustín Cortázar Díez y don Miguel Fernández Ubierna.

DIACONADO.

Don Angel Díez Gómez, don Victorino Ontaneda Ontaneda, don Gerardo García Izquierdo, D. Esteban Robledo Díez don Felipe Ortiz, Angulo, don José María García Argüeso, don Moisés Mingo de Benito, don Faustino Esteban Orca, don Pedro Hidalgo Rodríguez, don Antonio Ortiz Niño, benedictino.

SUBDIACONADO.

Don Joaquín Villanueva Ruiz, don Florencio Sáiz Reoyo, don Angel Rodríguez Rodríguez, don Luis Estalayo Casquero, don Francisco Amundarain, canónigo regular, don Román Irizar Idem, y don Dionisio Alarcía Herrera, benedictino.

EXORCITADO Y ACOLITADO.

Don Luis Solana Gutiérrez, don Nicasio Díez Güemes, don Virgilio García Trascasa, don Teófilo Sáiz López, don Fructuoso España Andueza, don Prisciliano Gómez Martín, y don Secundino Díez de la Peña.

TONSURA Y DOS MENORES.

Don Antonio Lucas Sáiz y don Valentín del Hoyo Gutiérrez.

Ayuntamiento de Burgos

CARTEL DE FERIAS.

«La Comisión de Gobierno vistos los trabajos presentados en el concurso abierto por este Ayuntamiento para la adquisición de carteles anunciadores de las ferias de San Pedro y San Pablo del corriente año, y después de haber sido técnicamente asesorada, ha acordado adjudicar el primer premio de 1.000 pesetas al boleto que lleva por lema «R. Ciudad del que es autor don Sebastián Rey Padilla, de Valladolid, y el accésit de 250 pesetas al artista malagueño don Luis Bono por su trabajo con el lema «El primer cohete.»

Lo que se hace público en cumplimiento de lo señalado en la base novena del concurso.

Burgos 23 de marzo de 1936.—El presidente de la Comisión de Gobierno, Francisco Javier Plaza.

Hace 25 años...

Varios han sido los Sindicatos profesionales del Círculo Católico de Obreros que han celebrado ya sus Bodas de plata, habiendo correspondido en el día de ayer al Sindicato de Sastreres y así como los anteriores celebraron con sumosas fiestas aquella fecha, así también estos han querido distinguirse celebrando varios actos religiosos, de fraternidad y de arte.

Los primeros les iniciaron con una misa de Comunión general en la Iglesia de la Merced y posteriormente con la solemne, a las diez y media en la misma Iglesia, oficiando el presbítero don Ambrosio Eransun, asistido de don Gabriel Arroyo y don Salvador Ocina, los tres del Pontificio Seminario de Misiones.

La Schola cantorum del Círculo, cantó de manera magistral la Misa de Réquiem, acompañada al órgano por el señor Belzunequi.

El M. I. Sr. don Félix Arrarás, ca nónimo Magistral de la S. I. M. fué el encargado de dirigir su autorizada palabra a los obreros sastreres, que ya se hallaban acompañados por representantes del Consejo de Gobierno del Círculo, Junta Administrativa Federación y Juntas de los diferentes Sindicatos, Juventud Católica, Sindicatos Femeninos y un gran número de afiliados a la Sindicación Católica.

Empezó su oración sagrada el señor Arrarás diciendo que se asociaba con gusto en este día al jubileo que sentían los socios del Sindicato al celebrar sus bodas de plata, quienes debían hacer lo que el viajero que al subir una colina después de grandes obstáculos vencidos para éllo, des cansa en la cúspide y contempla el tiempo invertido en la ascensión y los peligros que ha corrido antes de llegar a su ascensión, así vosotros, dijo, debéis complaceros en mirar tiempos pasados recordando las dulzuras y los amargores sufridos durante el trayecto de los 25 años de vida del Sindicato.

Recomienda a los obreros el lema de su bandera de amor en que ondean las palabras de Justicia y Caridad, todo un programa de fraternidad cristiana que nos enseña el Santo Evangelio, en contraposición con esas otras banderas que son en todo contrarias a la Religión.

Felicitó a los obreros Sastreres que han perseverado en la fe católica que heredaron de sus antepasados y les recomendó tengan un recuerdo de amor para aquellos que aunque son traidos en ideas son hermanos nuestros.

A mediodía se reunieron los socios del Sindicato en una comida íntima y por la tarde, a las tres y media, lo hicieron en el Salón de los Sindicatos del Círculo, en un café de honor, al que previamente habían invitado a la Federación y presidentes de los gremios, Schola Cantorum y Sindicatos femeninos. También hizo acto de presencia en el Salón el muy ilustre señor Magistral, quien felicitó a todos por la franca unión que veía entre todos los obreros.

«Después de los brindis el presidente del Sindicato don Tolomeo Alvarez en nombre del Sindicato y suyo propio, hizo entrega al afiliado del gremio don Aniceto Fernández, de un pergamin, ejecutado a la maravilla en caracteres góticos por el socio de la Juventud Carlos Borne, con la siguiente inscripción:

«Sindicato profesional Católico, Gremio Obrero de Sastreres de Burgos, deseando patentizar su reconocimiento al socio don Aniceto Fernández Villanueva, de 78 años de edad, por el celo, interés, y amor que por el Sindicato ha demostrado, acordó por una unanimidad en sesión celebrada el 23 de enero, otorgarle, con motivo de la celebración del vigésimo quinto aniversario de su fundación el título de Presidente Honorario. Burgos 22 de marzo de 1936. El presidente, Tolomeo Alvarez. El secretario, Nicéforo González.»

El señor Fernández Villanueva, con gran emoción recibió el pergamino colocado en elegante marco y dió las gracias a sus compañeros por la distinción de que le hacían objeto, así como al Círculo por la educación que han recibido sus hijos y nietos.

«El agraciado lleva 41 años trabajando para la misma casa, antes con el nombre de Solana.

A las seis y media de la tarde se celebró la fiesta de arte con una gran velada teatral por el Cuadro Dramático mixto, que puso en escena la obra en verso de don Luis Martínez Kleiser y don Eduardo L. del Palacio, titulada «Los Hermanos de Bethania», con el siguiente reparto:

- María Magdalena, Esperanza Benito Rabal, Encarnación Calzada.
- Marta, hermana de la Magdalena, Angeles de Jests.
- Sara, Pilar López.
- Tamar, Presentación Fuentes.
- Lázaro, hermano de Marta y Magdalena, Valentín Sastrer.
- Zorodemo, Felicitísimo Santos.
- Judas Iscariote, José Ramón Cantón.
- Salatiel, Santos Reza.
- Sergio, David Uzquiza.
- Abud, Alejandro Conde.
- Nathan, Manuel Martínez.

Todos ellos, con gran seguridad en sus respectivos papeles y con gran dominio de la escena, interpretaron la difícil obra con suma perfección.

El papel de protagonista, encomenado a Valentín Sastrer, fué dicho con verdadera unción cristiana y muy bien recitados los versos; Marta aprendió el suyo acudiendo a todo con la solitud con que nos la pinta el Santo Evangelio y de manera maravillosa María Magdalena, la penitente, que vuelve a su casa arrepenida y con

ENCARGUE

Este número ha sido visado por la censura

sus trabajos tipográficos en la imprenta de

El Castellano'

Información militar

(DEL DIARIO OFICIAL DEL DOMINGO)

DESTINOS EN LA GUARDIA CIVIL.

Causan alta a partir de la revista el mes de abril los brigadas de Infantería de dicho Instituto don Amado Barasa Bandrés, ascendido del 19.º batallón a la Comandancia de Burgos.

Ipem don Manuel Carceller Querol, de la Comandancia de Burgos a la de Barcelona.

Brigada de Caballería don Ambrosio Santos Velasco, de la Comandancia de Burgos a la de Sevilla (Inte-rior).

ALTAS COMO GUARDIAS DE INFANTERIA.

Lamberto Fernández Gallego, soter, del regimiento Infantería San Facral número 30 a León.

Boletín Oficial

Ministerio de Hacienda.—Decreto disponiendo que los viajeros que salgan de España con billetes del Banco de España en la cantidad autorizada por las disposiciones en vigor, se les facilitará por la Administración de Aduanas una autorización que tendrá carácter de guía en la que constarán las cantidades exportadas.

Diputación provincial.—Se concede una moratoria a los Ayuntamientos de la provincia para que puedan poseerse al corriente en el pago de sus escudieros por contingente de aportación condenándoles los intereses e demora si lo cumplen en los plazos que se indican.

Administración de Propiedades.—Se aprueban los trabajos de compración de los Registros fiscales de edificios y solares de los Municipios que se indican.

Providencias judiciales y anuncios

SANATORIO QUIRÚRGICO

(NUESTRA SEÑORA DE LA PIEDAD)

QUINTANILLA DE LAS TORRES (PALENCIA)

Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones

Cirugía General y Ortopédica, Dr. Abilio G. Barón

Garganta, Nariz, y Oídos, Dr. Luis P. Zorrilla.

El primer domingo de cada mes despacharán la consulta de sus especialidades en este Sanatorio

Análisis de Sangre, Espustos, etc., Rayos X.

Sala séptica y aséptica, Calefacción central.

Consulta de Medicina, Cirugía y Partos, Dr. Antonio Santos

Triple conjura contra Italia

II

Nadie ignora que Lord Burnham, propietario del «Daily Telegraph», órgano personal de Eden, campeón del sancionismo oficial del Gobierno británico, que se ha hecho garante, lo mismo que el bolchevique «Journal de Moscú», de la «depresión del espíritu» en la capital de Italia, es el mismo a quien el 12 de junio de 1920 en París los representantes de la prensa internacional ofrecieron un banquete, queriendo honrar a la quien tanto había hecho por la Liga de las Naciones.

Empero el británico Lord Burnham no es ni más ni menos que el hebreo Levi Webster Lawson, que, junto con el por entonces otro propietario de la prensa inglesa, Lord Northcliffe (que en realidad era el hebreo Stern, de Frankfurt, que se convirtió luego en Harmsworth), y con los varios Sassoon, Mandel-Rothschild, Hellbroner, Montagu, el rabino Wyse y otros israelitas, figuró entre los factores de la Liga de las Naciones.

Si los hebreos dominan la alta finanza internacional y si son el alma de los planes internacionales de la Masonería, también están ampliamente representados en las corrientes revolucionarias, donde se manifiestan muy activamente. Acaso en Occidente no son los hebreos los que miran a Moscú como hacia una nueva Jerusalén? Y la trama de la cruzada societaria contra las aspiraciones italianas en el Africa Oriental, o, mejor dicho, contra el Fascismo y contra Mussolini, se prestó naturalmente para la oscura y peligrosa maniobra.

Es oportuno recordar. En uno de los momentos más amenazadores de la guerra mundial, en abril de 1917, tuvo lugar en París un grandioso Congreso Internacional Masónico, con el propósito de estudiar las condiciones esenciales de una paz masónica. El 13 de Mayo sucesivo el gran maestro de la Masonería portuguesa, Magalhães Lima, proclamó en Lisboa que la victoria de los aliados debía marcar el triunfo absoluto de los principios masónicos. El mismo año, en los últimos días del mes de Junio, se reunió otra asamblea internacional de la Masonería. Esta vez, el congreso debía establecer una fecha capital. La Masonería universal decidió cooperar para la creación de un nuevo organismo, dotado de autoridad internacional, que debía ser la Sociedad de las Naciones. En un discurso solemne, el «hermano» Lebey anunció que la Sociedad de las Naciones constituía la finalidad misma de la guerra, el preámbulo de tratado de paz. «Quedó instituida una comisión de estudio. Y en nombre de la misma, el «hermano» Lebey redactó un programa compuesto de trece artículos. Será la carta masónica en el terreno de la política internacional.

Sólo pocos meses más tarde, el jefe de uno de los grandes países beligerantes, el «hermano» Wilson, apoyado por el «hermano» House y por los «cieles» consejeros Baruch y Brandeis, ambos hebreos, lanzó al mundo sus famosos catereos puntos. En ellos estaban totalmente

incluidos los trece artículos del programa masón de Junio de 1917.

La Sociedad de las Naciones nunca pudo ni quiso olvidar sus orígenes. Siguió siendo, invariablemente, un instrumento dócil y dúctil en manos de la Masonería universal. Tras el impulso que le diera su genuino animador, el «hermano» Benea, la Sociedad entró en un periodo de amenazadora efervescencia, cuyas fatales conclusiones, si la conciencia de los pueblos no logra cerrarle el camino, pueden provenir ya.

La reconciliación de los Soviets con la Sociedad de las Naciones fué un golpe maestro. Los Soviets (que condenan el antisemitismo con la pena de muerte), están representados en el Consejo y en la Secretaría por dos judíos, que pueden alegar las mejores garantías, el compañero Finhelstein (Litvinoff) y el compañero Rozenberg. Con la alianza franco-soviética, manipulada a la sombra de Benea, el frente común internacional ha dado otro considerable paso adelante.

La palabra de orden oficialmente emanada de Moscú subraya que el mundo se halla dividido en dos campos: el de los fascismos agresivos y el de las naciones pacíficas.

La campaña italiana de Etiopía llegó en momento oportuno para dar al frente común internacional la ocasión deseada para efectuar el gran despliegue de sus fuerzas.

El propósito masónico-bolchevique de vengarse del Fascismo data de la época en que el Duce, victorioso, liquidó, por un lado a la masonería, cercenando todas sus ramificaciones políticas, y, por el otro lado, al partido socialista revolucionario y a todas las organizaciones marxistas.

Así se ha llegado a la movilización societaria de las naciones que pretenden representar a la civilización más elevada en favor de Etiopía, que es un país bárbaro, el más bárbaro del mundo, donde rige la esclavitud, donde predominan costumbres feroces, donde se practican mutilaciones abominables y donde se transforma a determinados condenados en horrosas antorchas vivientes.

Hoy nos hallamos ante el asedio lastimoso y absurdo que esta oscura coalición de fuerzas ha decretado en contra del buen derecho y de la vida misma de Italia.

No hay que dejarse engañar por las palabras oficiales y por las fórmulas de ocasión. La presunta agresión italiana no es más que un pretexto, un simple diversivo.

La coalición ginebrina es una movilización de poderes heterogéneos cuya innatural comunión se ha inspirado y se inspira en un propósito claro y preciso: derrocar a la Italia fascista, baluarte y fortaleza inexpugnable de todos los valores tradicionales contra la fuerza disolvente de la irreligiosidad y de la revolución. Para comprender, hoy, el conflicto italo-etiope no hay que detenerse en las apariencias, hay que mirar lejos. Sólo así cada uno podrá asumir, con toda conciencia, su propia responsabilidad.

ZEDA.

Écos de la vida local

gran desprecio de las joyas se des-
hace de ellas y las arroja al suelo
para ir a postrarse a los pies de
Jesús a pedirle perdón de sus pecados.

La escena bien servida, lo mismo
en decorado que en la combinación de
luces eléctricas, dispuesto convenientemente
por los socios Claudio López y
Antonio Vega y por los tramoyas.

El vestuario, todo de la época, es-
tá confeccionado por las jóvenes
que componen el Cuadro Dramático
femenino, y que vimos en el Teatro
Avenida al estrenarse «Los Hermanos
de Bohemia».

Los actores ocultos, José Luis Bar-
río y Manuel Martínez, contribuyeron
al éxito de la velada, uno desde la
«Concha» y otro entre bastidores.

Importante casa de lubricantes

necesita representante para esta región.
Infórmese sin conocer el artículo y
buenas referencias
Escribir, Apartado 267, Bilbao

Rebaja de precios Línea Burgos-Pradoluengo- Fresneda-Burgos

Villayuda . . .	0'40
Castañares . . .	0'60
San Medel . . .	0'80
Ibeas	1'50
Arlanzón . . .	2'00
Villasur . . .	2'60
Villoriza . . .	2'00
Villorve . . .	3'20
Alarcía	5'60
Valmela . . .	4'10
Santa Cruz . .	4'40
Pradoluengo .	4'70
Santa Olalla . .	5'00
Fresneda . . .	5'50

ANIS BOMBITA DULCE para todo buen gusto

La Unión y el Fénix Español



Seguros sobre la vida.—Seguros
contra incendios.—Seguros contra
accidentes.—Seguros de valores.—
Seguros de daños causados por mo-
lin, robo y pillaje

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas
efectivas completamente desembolsadas.
Agentes en todas las provincias de
España, Francia, Portugal y Marruecos.

70 años de existencia

Subdirector en Burgos y provincia:
LUIS GALLARDO

Oficinas: Progreso, 17, 1.ª dcha.
Teléfono número 1.570

Si quiere saborear buena cerveza
EXIJA
Cerveza Damm
DEPOSITO:
Confitería Lastra



Bazar
"LA COCINA"

En esta casa
encontrará el
mejor surtido
en

Lámparas y Material Eléctrico
Vicente P. Canales
Almirante Bonifaz, 4
BURGOS

Monte de Piedad

Círculo Católico de Obreros - Concepción, 28 - Burgos

Subasta de todos los empeños vencidos

SECCION DE ROPAS: El domingo 29 de Marzo.
SECCION DE ALHAJAS Y OTROS EFECTOS: El domingo 5 de Abril.

AVISO IMPORTANTE

1.º Los dueños de los lotes vencidos tienen derecho a desempeñarlos, hasta el día 26 de marzo inclusive, en la sección de ropas y hasta el 9 de Abril inclusive, en la de alhajas y otros efectos.

2.º Los objetos de cada sección, estarán expuestos al público los dos días anteriores a las subastas respectivas, de diez a una y de cuatro a siete.

3.º En la sala de exposición se facilitarán listines.

Notas de Sociedad

NUEVO ABOGADO

El profesor de Derecho canónico del Seminario don Aurelio Román Valladolid, estimado amigo nuestro y suscriptor, ha sido habilitado para el ejercicio de la abogacía, en toda clase de asuntos civiles, en virtud de rescripto concedido por la Sagrada Congregación del Concilio, ejecutado en su favor por el Excmo. y Reverendísimo señor Arzobispo de la diócesis.

El señor Román Valladolid, con interés especial estudiará y tramitará cuantos asuntos se le encomiendan, preferentemente los que se refieran a sucesiones con testamento o sin él.

Según nos comunica ha establecido su casa y estudio en Almirante Bonifaz 21, segundo izquierda.

Reciba el nuevo abogado del Ilustre Colegio de Burgos nuestra enhorabuena.

NECROLOGICA

En Mecerreyes falleció el día 21 del actual, a la avanzada edad de 75 don Martín Diez Cuevas, secretario jubilado del Ayuntamiento de Mecerreyes, y a su entierro, verificado ayer, asistió todo el pueblo, sin distinción de clases ya que el finado, durante 43 años desempeñó dicho cargo y era apreciado de todo el vecindario.

Reciban su apenada esposa doña Valentina Román Moral, hijos, entre estos don Jaime, maestro nacional hermanos y demás familia, nuestro sentido pésame.

—En Soncillo falleció el día 18 del actual, a los 42 años, doña María Candelas Ruiz Robredo, esposa de Teófilo Carballeda Beato, guardia civil de puesto en dicho pueblo, al que expresamos nuestro sentido pésame.

POLLUELOS — POLLITAS
Raza Leghorn
PRADO HERMANOS
LUCHANA, 8 - BILBAO

AUTOMOVIL DE ALQUILER
D. ARENAZA
dispuesto a todas horas a prestar a usted un buen servicio.
Plaza Mayor — Teléfono, 1-8-2-1
SERVICIO NOCTURNO
PARADA: GUARDIA MUNICIPAL
Teléfono, 2-1-3-8

Pequeños y mayores
dicen que su desayuno es mucho más agradable tomando el

PAN NUTRI
de alimentación intensiva y fácil digestión

EXCLUSIVA PARA BURGOS:
PANADERÍA TABOADA
Progreso, 18 Teléfono, 1364 Avance

Joyería, Platería
Bisutería fina

JOSE POLO
Alhajas de platino y oro. Brillantes, perlas y demás piedras finas. Reformas, arreglos y grabados.

DUQUE DE LA VICTORIA, 12
PRECIO FIJO

Noticias varias

TIENDA ASILO

Raciones suministradas el día 21, 541, ídem ídem el día 22, 561.

—:—
Victor Sedano Gómez, ha denunciado a dos individuos llamados Teodoro Roldán y Joaquín Brogueras por haberse marchado sin abonar el importe de la pensión que asciende a doscientas pesetas.

—:—
Al descender de un coche correo que tiene su parada en la Plaza de Prim, le fué sustraído a Lorenza Gómez Minguez, de 36 años, un bolsillo que contenía quince pesetas, sospechando que el autor sea un descuidado apellidado Velasco.

—:—
Ignacio Revilla Ibeas, ha sido asistido en la Casa de Socorro de lesiones leves que le fueron producidas al ser alcanzado en la carretera de Francia por el coche BU-2.390.

—:—
En la carretera de Francia, a unos veintitrés kilómetros de Burgos chocó esta mañana con un árbol, el coche de la matrícula M-23 802, resultando los ocupantes del vehículo, Miguel Angel del Alcázar, de 23 años, ingeniero agrícola y José Rubio Maestro, de 19, estudiante, ambos residentes en Madrid, con lesiones de carácter leve, de las cuales se les prestó asistencia en la Casa de Socorro.

—:—
En la Casa Ayuntamiento del pueblo de Garganchón, fué sorprendido por el vecino de la misma localidad Jesús Martínez Cámara, de 28 años, que valiéndose de una escalera entró por una ventana.

—:—
Detenido por las autoridades, declaró que pretendía pasar desde el Ayuntamiento a la taberna que está en el mismo edificio con el fin de apoderarse del dinero que allí hubiera.

—:—
En la Sección de primera enseñanza se ha recibido el título de licenciado en Medicina y Cirugía don Sixto López Sanz, que retirará personalmente, previa presentación de la cédula personal y dos sellos móviles de 0'25 pesetas.

—:—
ESCLAVAS DE MARIA INMACULADA.
La Junta del Roperio tendrá lugar mañana martes, á las cinco de la tarde, en el sitio de costumbre.

—:—
Por promover escándalo en un establecimiento de vinos han sido denunciados al Juzgado Municipal, Luis de la Fuente Santamaría y Agustín Pérez Díez.

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida **Grandes novedades**

ESPOLON, NUM. 8 BURGOS

EL SEÑOR

Don Martín Diez Cuevas
Secretario jubilado del Ayuntamiento de Mecerreyes
ha fallecido en dicha villa, el día 21 de Marzo de 1936 a los 75 años de edad
después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada viuda, doña Valentina Román Moral; hijos, Isidora, Jaime (Maestro Nacional), Eufemia e Inés; hijos políticos; hermanos, Dominica y Claudio; hermanos políticos; nietos, sobrinos, primos y demás familia

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan encarecidamente se dignen encomendar a Dios el alma del finado, por lo que recibirán especial favor y vivirán agradecidos.

Mecerreyes, Marzo de 1936.

En la villa de Pradoluengo, se declaró el día de San José, un incendio en el comercio de Eugenio Ortega Bartolomé.

Las autoridades y el vecindario que acudieron a sofocar el siniestro, lo consiguieron momentos después de iniciado.

Se quemaron varios artículos de tejidos, ultramarinos y algunos muebles, calculándose las pérdidas en na s ocho mil pesetas.

No ocurrieron desgracias personales. El edificio estaba asegurado.

El incendio se cree fué debido a un cortocircuito.

—:—
En el término del pueblo de Munilla (Valle de Valdebezana) ha sido hallado el cadáver del vecino de la Granja de los Perros, Eneero Pérez González, de 60 años, pastor, que había desaparecido de su domicilio el día 29 del pasado mes de febrero, y que a consecuencia del temporal de nieves pereció por congelación.

—:—
En la feria que se celebró el jueves último en Melgar de Fernamental, se suscitó una reyerta entre varios vendedores ambulantes, acometiéndose con piedras y armas blancas, resultando Modesto Arce Barrón, de 25 años, chófer, natural de Haro y Jesús Cabeza Méndez, de 22, de Pino del Río (Palencia) con lesiones de pronóstico reservado.

—:—
Ninguno de los lesionados señaló a persona determinada como autores de las heridas que padecen.

—:—
La Guardia Civil detuvo a Antonio Avella Varota, de 23 años, de Dos Caminos y a un hermano político de Modesto.

—:—
Otro de los contendientes llamado Mariano Hernandez Romero, de 17 años, resultó herido al ser perseguido por la Benemérita.

—:—
Nos comunican de Castrojeriz que en la noche del 19, fueron rotos varios árboles frutales de la puerta de don Eladio Gil Yagüe, sin que hayan sido habidos los autores del hecho.

—:—
UROSOLVINA, es de efectos sorprendentes en el resuma, gota, cálculos, arcillas, etc., etc.

—:—
Cuando trabajaba esta tarde en el taller de talla y decorado de la calle de la Puebla, 37, Federico Martínez García, de 42 años, fué alcanzado por una piedra, resultando con una herida contusa de unos seis centímetros de extensión en la región temporal derecha; otra herida también contusa en el tercio inferior del antebrazo del mismo lado y fractura del radio de pronóstico reservado.

—:—
Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro y pasó a su domicilio.

Notas religiosas

CATEDRAL.—Capilla del Santísimo Cristo de Burgos.— Durante la cuaresma se celebrarán como otros años, los cultos en esta capilla.

Todas las tardes, a las seis y media, se rezará el santo rosario; los miércoles y viernes se hará en su lugar el vía-crucis y habrá plática doctrinal por espacio de quince minutos.

Tendrá la plática doctrinal el canónigo don Natalio Sarasa, acerca de «Qué pecado es no ayunar sin causa legítima».

SANTIAGO (Catedral).—Durante la Santa Cuaresma, todas las tardes, a las seis y media, se celebrarán en esta parroquia los cultos siguientes:

Los lunes, miércoles y jueves, santo rosario y breves puntos de doctrina cristiana.

Los martes, viernes y domingos, rosario, ejercicio del Vía-Crucis y salmo «Miserere».

Los sábados, confesiones.
Misas de hora fija en los domingos y fiestas de precepto. A las siete y media, misa rezada. A las ocho, misa parroquial con exposición breve del santo Evangelio.

SANTA AGUEDA.—Todos los días de Cuaresma, a las siete de la tarde, santo rosario, y explicación de un punto doctrinal.

Los domingos, martes y viernes se tendrá el piadoso ejercicio del Vía Crucis.

Los domingos y días de fiesta habrá misa a las siete y media, ocho, ocho y media y once.

SAN GIL.—Todos los viernes de Cuaresma, a las nueve, misa solemne en el altar del Santísimo Cristo de Burgos, terminándose con la adoración de las Santas Gotas Milagrosas.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio del Vía-Crucis, cantado por el coro de juventes, terminándose con el miserere y adoración de las Santas Gotas.

SAN LESMES.—Todos los días de Cuaresma a las seis y media de la tarde visita al Santísimo y rezo del santo rosario; los martes y viernes ejercicio del Vía-Crucis y los domingos, ejercicio de los siete domingos de San José.

Ejercicios Espirituales

EN SAN LORENZO.

Ejercicios espirituales para jóvenes organizados por la Unión Diocesana de Juventud Masculina de Acción Católica, durante los días del 23 al 29.

Dirigirá los santos ejercicios el R. P. Antonio Oraá, S. J.

Todos los días a las ocho, misa y por la tarde a las siete y media, rosario, breve plática doctrinal y meditación, con una duración total de una hora.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.
Las Juntas parroquiales de Señoras y de Juventud femenina de Acción Católica han organizado los ejercicios espirituales para sus asociadas y demás señoras y señoritas y obreras de la parroquia de San Cosme y San Damián.

Por la mañana a las siete y media, meditación y a las ocho santa misa con breve plática moral, comunión y cánticos.

Por la tarde, a las siete, rosario e instrucción doctrinal, cánticos y meditación.

MERCED.
Ejercicios espirituales para señoras desde el lunes, en la iglesia de la Merced, dirigidos por el R. P. Clairuz.

Por la mañana, a las once, santa misa y de once y media a doce meditación.

Por la tarde, a las siete, plática, cánticos de ejercicios y meditación, que terminará a las ocho.

De seis y media a siete tendrá lugar el ejercicio diario del santo rosario y del Vía-Crucis.

Blanco
SALON DE SEÑORAS

Ondulación permanente, modernísimo método para el rizado de puntas; todo ello sin electricidad sobre la cabeza.

PRECIO DESDE 10 PESETAS
SAN PABLO, 14

DE LOS CIGARROS HABANOS
EMINENCIAS

son los preferidos por los buenos fumadores.

Cursillos de selección para ingreso en el Magisterio

AMPLISIMA Y PROXIMA CONVOCATORIA

Preparación Intensiva dirigida por
D. José Doñate Giménez
Inspector de 1.ª Enseñanza

Internado Teresiano — Magisterio Santos

En el pasado curso, tanto en el ingreso-oposición como en los cursillos especiales, alumnas de este Centro obtuvieron más de la mitad de las plazas adjudicadas a esta provincia.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Benita Auellanosa Achate, Francisco Villalafn Villalafn.
Defunciones. — Francisco Carrasco Peña, de Burgos, 6 meses, San Pedro Cardena 71.

Polcarpa Moreno Vergara, de Lerín (Navarra), 12 años, General Santocildes

Angel Martín Casas, de Quintana del Pidio, 17 años, Casa Caridad.

Julián Arconada Martín, de Burgos, 75 años, Santa Clara 47.

Senen Alday Saez, de Santa (Alava) 21 años, Hospital Militar.

Eugenia Coyollos Lozano, de Torreclilla del Monte, 7 años Hospital Militar

Eusebio Garzón Martín, de Burgos, 84 años, Lafn Calvo 38

Luis Martín de la Sierra, de Burgos, 14 días, Rey don Pedro 1.

Juan Martín de la Sierra, de Burgos, 14 días Rey don Pedro 1.

VERIFICACION DE BALANCES
Apertura y arreglo de Contabilidades. Consultas. Abonos de servicios. Oficina técnica de la
ACADEMIA COMERCIAL
Sanz Pastor, 18-1 ° Teléfono, 1463

¡Señora!
¡Señorita!
¿Quiere V. ir a la moda?
pues se pelne y ondule en la
PELLIQUERÍA
CÍRCULO DE LA UNIÓN
La permanente más moderna —
15 pesetas.
Peinadora, Manicura, bien impuesta.
servicio a domicilio



MAQUINA DE PINTAR, ENCALAR Y DESINFECTAR
"FIX"
8.000 funcionando.
Hace el trabajo de 10 hombres.
Pedid catálogo

VICTOR CRUBER CIA.
ALAM. S. MAJMES 33, 33 y 35
BILBAO

Representante en Burgos y su provincia
LUCIANO DE URIBARRI
Tinte, 10
Teléfono, 290-BURGOS-Apdo. 76
HOTEL SAN JOSE
Dotado de amplias habitaciones, todo confort.
Precios económicos para estables y familias
Santander, 3 - Burgos

Cuando necesite insertar algún anuncio en cualquier periódico o revista de España, consúltanos.

Nosotros le indicaremos el más apropiado para el artículo que desea publicar, y le ayudaremos con nuestra experiencia a que el anuncio le dé el máximo rendimiento.

Avance
Estudio de Publicidad Moderna
PLAZA MAYOR 10 - BURGOS - TELÉFONO 1266
DIRECCION DE CAMPAÑAS DE PROPAGANDA
DISEÑO DE TEXTOS Y DIBUJOS PARA PUBLICIDAD
RETOQUES Y REPRODUCCIONES GRATIS

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Edición de mediodía

DEPORTES

Madrid 23.—A continuación damos el detalle de la jornada deportiva de la jornada de ayer.

Primera división

En Madrid la lluvia que cesó un momento antes del partido, puso en mal estado el terreno de fútbol y ello contribuyó a que el partido Madrid-Barcelona resultara de escasa calidad, abundando en cambio las violencias, especialmente por parte de Valmaña que fue expulsado diez minutos antes de terminar el encuentro. Llegó al descanso con dos tantos a cero. Marcaron por el Madrid primero Lecue y después Emi que remató un balón sacado de castigo a una mano de Valmaña. Apenas comenzado el segundo tiempo Lecue marcó el tercer gol para el Madrid y último de la jornada. Muy bien Alberty, el meta del Barça.

Segunda división

En Barcelona, a pesar de la lluvia, el terreno de Casa Rabia quedaba en buenas condiciones. La lucha Español-Oviedo terminó con el triunfo desproporcionado de los asturianos por cinco tantos a uno. La lesión del defensa españolista Pérez contribuyó a la debilidad de su equipo, pues dicho jugador tuvo que retirarse. El primer tiempo terminó con un tanto a cero a favor del Oviedo, marcado por Lángara, que en la segunda parte hizo dos goles más. Góllar y Herrero quienes marcaban en otros dos tantos el triunfo del Español lo marcó Espada de la defensa donde sustituyó a Pérez, volvió a la defensa.

En Pamplona, buena entrada en

Juan para presenciar el partido Osasuna-Racing de Santander resultó interesante el encuentro debido al entusiasmo de ambos equipos que llegaron al descanso empatados a un tanto. Los goles del primer tiempo los marcaron Bienas y Chas. En el segundo tiempo volvieron a marcar para el Osasuna Julio y el defensa del Racing Ceballos, que lo hizo en su propia meta.

En Sevilla, con el campo lleno, el Barça jugaron el Betis y el Español. Ambos equipos desarrollaron un juego de escasa calidad. El resultado fue favorable al Betis por tres tantos a dos.

En Alicante, otro buen partido con el Hércules que al vencer al Athletic madrileño ha desmentido categóricamente los rumores que circulaban de haber vendido el encuentro. El tanteo de dos a uno refleja el resultado del partido.

En Bilbao, la franca superioridad del Athletic local en su lucha con el Sevilla fue la nota del encuentro de ayer en San Mamés. El Sevilla jugó a la defensiva y tuvo un buen auxiliar en el árbitro Jáuregui. Terminó el primer tiempo con dos a uno. En la segunda parte tuvo dos tantos más. Se anuló un tanto más al Athletic. Asistió al partido el seleccionador nacional, que dijo le habían parecido bien Gorostiza, Izagorri e Izagurre.

Segunda división

En Gerona, el hecho de que ni Arenas ni el Gerona tengan posibilidades de ascenso, hizo

que el partido entre ambos equipos fuese de escaso juego y que terminase sin que ninguno de los dos bandos inaugurara el marcador.

En Jerez todo el interés despertado por la presencia del Zaragoza defraudó a los aficionados del Jerez en el partido contra el equipo titular, ya que se mostraron muy deficientes, incluso el portero Lerín. El Jerez, venció netamente llegando al descanso con un tanto a favor. En la continuación, y a pesar de la lluvia, el Jerez dominó netamente y aumentó la diferencia tres tantos más.

En Vigo, el entusiasmo del Celta, cada vez más caracterizado para el ascenso, se anotó ayer un nuevo triunfo al vencer al Murcia a pesar de que el terreno de juego estaba impracticable. Los locales fueron superiores casi todo el encuentro, Nolete marcó un gol en el primer tiempo.

Copa de España

En Valladolid, el equipo titular batió al Sporting de Gijón por cuatro tantos a uno.

En Coruña, no pudo celebrarse el partido entre el titular y el Unión de Vigo, por incomparecencia de este equipo.

En San Sebastián, el Donostia batió al Erandio en Atocha, por un tanto a cero, después de un partido regular a causa del temporal de viento.

En Málaga, el Malacitano se impuso netamente al Mirandilla, venciendo por cinco tantos a uno.

En Bilbao, en Lasararre, el Baracaldo empató a dos tantos con el Irún.

En Sabadell, el titular venció por tres a cero al Júpiter, después de un buen partido con lo que se ha clasificado para la fase intermedia de la copa de España.

En Granollers, el titular venció al Badalona por tres tantos a uno en un partido muy reñido.

En Valencia, el partido Gimnástico-Cartagena terminó con empate a un tanto.

En Córdoba el Racing local venció por la mínima diferencia al Recreativo de Granada pues el resultado fue de un tanto a cero.

En Ceuta el Athletic de Tetuán logró vencer al Unión de Tenerife por un tanto a cero después de un partido reñidísimo.

Extranjero

En Viena se jugó el partido internacional Austria-Checoslovaquia que acabó con empate a un gol.

PRIMERA DIVISION

Clubs	J	G	E	P	F	C	Puntos
Athletic Bilbao	18	12	2	4	49	27	26
Madrid	18	12	1	5	55	50	25
Oviedo	18	9	4	5	57	22	
Racing	18	11	0	7	50	22	
Hércules	18	10	1	7	51	21	
Barcelona	18	9	1	8	29	25	19
Betis	18	8	1	9	27	42	17
Valencia	18	6	4	8	25	52	16
Osasuna	18	7	0	11	41	59	14
Español	18	7	0	11	50	45	14
Athletic Madrid	18	4	2	12	25	44	10
Sevilla	18	5	4	11	20	44	10

SEGUNDA DIVISION

Clubs	J	G	E	P	F	C	Puntos
Celta	6	4	1	1	17	7	9
Arenas	6	5	1	2	9	5	7
Zaragoza	6	5	1	2	9	15	7
Murcia	6	1	5	2	8	8	5
Gerona	6	1	2	5	5	10	4
Jerez	6	2	0	4	12	15	4

INGRESO EN LAS ACADEMIAS MILITARES
Lo garantiza la Academia Comercial Sanz Pastor 18, 1.º - Tlf. 1.463

MADRID

El ministro de Estado regresa de Londres.-Manifestaciones del subsecretario de Gobernación.-Azaña conferencia con varios ministros y con Indalecio Prieto

Noticias de Gobernación

Madrid 23 (12 m.).—Don Amós Salvador, acompañado de su subsecretario, pasó la tarde en el ministerio de Gobernación.

A las nueve de la noche recibió el subsecretario a los periodistas, manifestando que las únicas noticias que tenía era las de que se habían celebrado en Bilbao y Santander concurrencias manifestaciones del Frente Popular.

El domingo-agregó—fue tranquilo. Se celebraron varios actos públicos en distintos sitios, con orden perfecto.

Miñin de las juventudes comunistas y socialistas

Madrid 23 (12 m.).—En el Club de Montecarlo se celebró un miñin de las

juventudes socialistas y comunistas.

Los oradores aludieron a la Comuna de París, poniéndola de parangón con la revolución de Asturias.

La Comuna de París—dijo el comunista Eugenio Mesón—es el espejo donde han de mirarse los obreros de todo el mundo.

CURSILLOS PARA EL MAGISTERIO NACIONAL
Preparación completa e intensiva para ambos sexos a cargo de Don Florentino Rodríguez, (Inspector de Primera Enseñanza), Don Agustín García de Diego, (Profesor de esta Normal), Don Angel Cuesta Sáez, (Ex ayudante de la Normal).
Nota: El número de alumnos será limitado - INTERNADO - Informes y matrículas ANUNCIADA CONVOCATORIA PARA ACADEMIAS MILITARES
INSTITUTO CRISTOBAL COLON (Casa del Córdón.-Tel. 1589.-Burgos)
INGRESO BACHILLERATO

Entierro de un bombero

Madrid 23 (12 m.).—En la noche del sábado se trasladó a la Dirección de Incendios el cadáver del bombero Juan Jesús García Diéguez, muerto al intentar salvar a un compañero, que también murió, cuando trabajaban en la extinción del incendio de la Iglesia de San Luis.

Esta mañana, a las once, se ha verificado el entierro, asistiendo numerosos compañeros, guardias municipales, el Ayuntamiento en pleno bajo maza y familiares del difunto.

Precedían al coche fúnebre otros dos llenos de coronas.

También acudió una manifestación, cuyos componentes llevaban camisas rojas y saludaban con los brazos en alto. Hasta la hora presente, no ha habido incidentes.

Llega a Madrid el ministro de Estado

Madrid 23 (12 m.).—En la mañana de ayer domingo llegó el señor Barcia a Madrid, procedente de París.

El ministro se dirigió a su domicilio y más tarde al ministerio de Estado, en donde pasó toda la tarde trabajando.

El señor Barcia dijo que venía satisfecho de su viaje a Londres, elogiando a los señores Madañaga y López Oliván.

Manifiestó también que había visitado al Rey Eduardo VIII, con quien habló durante media hora en castellano, que por cierto lo habla el Sobejano inglés correctamente.

Azaña conferencia con los ministros de Estado, Justicia, Marina y con Prieto

Madrid 23 (12 m.).—El señor Azaña acudió a la Presidencia a las siete de la tarde, después de dar un paseo.

Poco más tarde, llegó el señor Barcia, que le dio cuenta de su viaje y su intervención en las deliberaciones de la Sociedad de Naciones.

A las ocho de la noche llegó a la Presidencia el ministro de Justicia y a las ocho y media el de Marina, que pasó el día en El Escorial.

Media hora después, llegó el señor Prieto.

A las nueve y cuarenta y cinco de la noche abandonaron la Presidencia los ministros de Estado, Justicia y Marina.

A las diez, salieron juntos los señores Azaña y Prieto. Este dijo a los informadores que la visita había sido de pura cortesía.

Dice el ministro de Agricultura

Madrid 23 (12 m.).—El ministro de Agricultura señor Ruiz Funes, ha hecho unas manifestaciones a la «Hoja Oficial del Lunes» sobre los problemas agrícolas.

Dice que en la actualidad trabajan 13.554 yunteros en terrenos que ocupan 67.000 hectáreas y corresponden a sesenta y siete pueblos.

Cree que en la presente semana dará el Gobierno una solución al problema de los trigos, que es el más importante quizá de cuantos tiene planteados hoy la economía nacional.

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

Guía Profesional

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24
TELEFONO, 1556
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8

Dr. V. Mateos López
ex médico de guardia del Hospital de la Facultad de Salamanca y médico de la Casa de Sogorro de Burgos, por oposición
SAN JUAN, 49 y 50, 2.º
Consulta de once a dos y de tres a cinco

GABRIEL SALA
DENTISTA
Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Duque de la Victoria, 19, p.ºal, Izqda.
(Antes Plaza del Arzobispo)

Juan Ortega Mesa
Médico Dentista
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7
MONEDA, 15 Y 17

EXTRANJERO

Se espera una importante declaración del Duce

Un acuerdo entre Italia, Austria y Hungría

Roma 23 (12 m.).—Se afirma oficialmente que Italia, Austria y Hungría han firmado ayer un nuevo acuerdo.

Dicho informe oficial no dice los términos del acuerdo, pero se cree que en las conversaciones seguidas en el Palacio de Mussolini se trató de problemas fundamentales y materiales. Parece que incluye las proposiciones de mil novecientos treinta y cinco y las tres naciones signatarias prestarán todo su apoyo económico y político a la política de paz.

Tribus etíopes se levanta contra el Ejército abisinio

Asmara 23 (12 m.).—De fuente autorizada se sabe que la tribu de Aisamara se ha levantado contra el Ejército etíope y las tropas del Negus se vieron obligadas a evacuar el río.

También se sabe que el levantamiento tiende a extenderse a otras tribus. Según noticias llegadas, el Emperador ha marchado a la parte noroeste del país.

Los aviones Italianos realizan bombardeos

Adis Abeba 23 (12 m.).—Varias escuadrillas de aparatos Italianos bombardearon el campamento del general Nassibur. Las noticias que llegan a la capital del Imperio indican que el bombardeo ha producido gran número de víctimas.

Uno de los objetivos principales de los Italianos era destruir sesenta camiones con municiones que se hallan cerca del campamento.

De fuerte etíope se recoge la noticia de que posiblemente este bombardeo constituirá el primero de la ofensiva general que el Ejército italiano tiene en proyecto.

También se ha dicho que una estación italiana de radio ha transmitido la advertencia a los extranjeros residentes en Etiopía de que deben salir inmediatamente de todos los pueblos y ciudades importantes del país.

Se espera que Mussolini haga una importante declaración

Roma 23 (12 m.).—Hoy por la mañana se celebrará la segunda asamblea nacional de las corporaciones fascistas, esperándose que Mussolini pronuncie un discurso y haga una importante declaración en cuanto respecta a la política económica del Estado italiano.

Se dice que la declaración que hará será la más interesante de las que ha hecho el «duce» desde que se constituyó el Estado fascista.

Se espera que haga una crítica severa de la Sociedad de Naciones en lo que se refiere a las sanciones decretadas contra Italia.

La respuesta alemana a los firmantes del pacto de Locarno

Berlín 23 (12 m.).—Hitler y su delegado Riventrop conferenciaron tratando de buscar una fórmula para contestar a los firmantes del pacto de Locarno.

Se cree que la respuesta se inspirará en dos principios. Primero, que sería insoportable la merma de derechos soberanos del Reich. Segundo, recibir toda clase de garantías para que si fuera una negativa, impedir las protestas que fueran impuestas por la fuerza en el caso de una contestación negativa de los países de Locarno.

—El Ejército alemán dispone de cañones capaces de destruir aviones de caza y aviones de metal, formando parte estos cañones del numeroso armamento que Alemania tiene para la defensa de su territorio.

CURSILLOS MAGISTERIO PREPARACIÓN INTENSIVA PROFESORES ESPECIALIZADOS INFORMES Y MATRICULAS Sres. Escobar, González y Lacalle. Casas del Magisterio.—BURGOS

Cultive a placer sus fincas
Sólo lo conseguirá con arados de vertedera TRIPLEX "EL TIGRE". No pega la tierra. Economiza tiempo, dinero y esfuerzo.
Un tipo para cada labor. Véalos en
CASA GRIGELMO
PABLO IGLESIAS, 6 y 8 — BURGOS
Avance

Carbones J. PUENTE CAREAGA Santa Clara, 57
Avisos: Espolón 2 (Relojería Cecilia) y San Pablo 32.(Materiales construcción)
TELEFONOS 1792 Y 2148

ALMACENES RUIZ
CALZADOS Y ALPARGATAS
Se complacen en comunicar a sus clientes y público en general haber quedado establecidos en sus nuevos locales
MONEDA, 8
antes planta baja del Hotel Universal)

Retenga en la memoria...
el nombre de este famoso reconstituyente que, en más de medio siglo de existencia, ha salvado la vida a millares de agotados por la ANEMIA
El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD devuelve en seguida el apetito y restaura las fuerzas rápidamente. Está aprobado por la Academia de Medicina.
Es inalterable y puede tomarse en todo tiempo. Pidase en frasco de origen, pues no se vende a granel.

Edición de esta noche

MADRID

Dice el subsecretario de Gobernación.-El exministro don Alfredo Martínez víctima de un atentado.- Incidentes escolares en las facultades de Medicina y Farmacia. Otras noticias

Incidentes escolares

Madrid 23 (4 t).-En la Facultad de Medicina se produjeron esta mañana unos incidentes que tuvieron lugar entre elementos de distintas ideologías. Los grupos, que proferieron gritos de significación contraria, se golpearon. Se supo que entre los estudiantes había algún elemento ajeno a la Facultad. El alboroto fué enorme, rompiéndose lunas, bancos, etc., aparte de originarse una verdadera batalla campal. Cuando renació la tranquilidad se vio que había tres heridos de arma blanca, heridas que al parecer se produjeron con cortaplumas o bisturís. A las once de la mañana se restableció la tranquilidad. También en la Facultad de Farmacia se produjeron incidentes esta mañana entre elementos que pretendían que no se entrara en clase y otros que no eran partidarios de tal opinión. También se originaron alborotos, con rotura de cristales, bancos y otros enseres. En evitación de que las cosas pasaran a mayores, se suspendieron las clases.

El exministro de Trabajo don Alfredo Martínez es objeto de un atentado

Madrid 23 (4 t).-En las primeras horas de la noche de ayer el exministro de Trabajo don Alfredo Martínez, jefe regional del partido liberal demócrata de Oviedo, fué agredido por la espalda por unos desconocidos, que le hicieron una descarga cerrada en aquella capital. El señor Martínez fué trasladado al Hospital, en donde se le apreciaron varias heridas, entre ellas una en la pierna de pronóstico grave y otra en el riñón, con salida del proyectil por el vientre. Testigos presenciales de la agresión dicen que los autores del hecho fueron tres jóvenes de dieciséis a dieciocho años. Minutos antes de la agresión, un transeunte oyó la siguiente conversación, mantenida entre los muchachos: ¿Llevas la pistola de tu padre? Al contestarle afirmativamente, el otro dijo: Yo llevo un cuchillo, por si fallara la pistola. La agresión tuvo lugar cuando el señor Martínez acudía a su casa. Se ignora quiénes sean los autores del hecho. Hasta a hora no se ha practicado ninguna detención.

En Estado

Madrid 23 (4 t).-El ministro de Estado recibió hoy al embajador de Francia. Después, el señor Barcia marchó al Palacio Nacional.

Dice el subsecretario de la Gobernación

Madrid 23 (4 t).-El subsecretario de la Gobernación manifestó a los periodistas esta madrugada que en Oviedo se había registrado un lamentable suceso, no habiendo ninguna cosa que lo hiciera prever. Unos individuos, apostados en un chalet que posee en las afueras de Oviedo el exministro de Trabajo y Justicia, don Alfredo Martínez, dispararon varios tiros cuando dicho señor se dirigía al chalet, alcanzándole dos balazos, uno en la pierna y otro en la columna vertebral, pero esta herida es la que reviste menor importancia, a pesar del sitio delicado en que se halla. La policía acudió inmediatamente y en el mismo automóvil de ella fué conducido el señor Martínez a un sanatorio. Se realizaron las oportunas perquisitas y se tiene una pista segura, conociéndose incluso el nombre de los autores. Sobre este último punto-agregó-no puedo ser más explícito, para no entorpecer los trabajos de la policía. Añadió que esta mañana se encontraba el señor Martínez algo mejorado y repitió que se trataba de un suceso inesperado, pues no había sospechas ni amenazas de ninguna clase. A continuación leyó el subsecretario a los periodistas varios telegramas de provincias informando de diversos actos políticos celebrados en distintas provincias y pueblos. En algunas partes, se celebraron también

manifestaciones de adhesión al Gobierno.

En Oviedo se firmaron las bases entre patronos y obreros, solucionándose la huelga del ramo de la construcción. Terminó manifestando el subsecretario que el Gobierno seguía recibiendo telegramas de peticiones de auxilio, a consecuencia del hambre reinante por las lluvias y otras causas, insistiendo una vez más en que en el ministerio de la Gobernación no existe ya ningún fondo para atención de las calamidades públicas, por lo que las Cortes arbitrarán los créditos necesarios para remediar urgentemente dicha situación.

En la Presidencia

Madrid 23 (4 t).-El presidente del Consejo fué visitado durante la mañana por el ministro de Agricultura, interventor general de Hacienda, minis-

PROVINCIAS

Traslado comentado.-Heridos en un choque de vehículos.-Vigilante nocturno asesinado.

Varias detenciones

Avila 23 (4 t).-Noticias recibidas de Arévalo dicen que cuando se hallaban en la Vigilia en la Iglesia los miembros componentes de la Adoración Nocturna, se presentaron allí las autoridades, deteniéndolos. También fué detenido el sacerdote don Valentín Cid y el coadjutor don Bautista Fajardo.

Denuncias de un gestor provincial comunista

Málaga 23 (4 t).-El gestor provincial comunista Andrés Rodríguez, visitador de la Casa de Misericordia, ha denunciado que en dicho establecimiento se entonan rezos y cánticos religiosos por la noche. El gestor aludido ha propuesto que se utilice la capilla para otros fines.

Fascista detenido

Málaga 23 (4 t).-La policía ha detenido a José Alvarez Curiel, conocido fascista, en el momento en que acompañaba de una señora montaba en el tren para ausentarse de Málaga.

Riña entre maleantes

Málaga 23 (4 t).-Esta madrugada riñeron los maleantes José Padilla y José Delgado. Este, con una navaja, hirió a Padilla varias heridas graves. Delgado ha sido detenido.

Chocan un camión y una camioneta. Varios heridos graves

Valencia 23 (4 t).-Una camioneta que se dirigía a un pueblo, al pasar cerca del Cuartel de Robles chocó violentamente contra un camión de descarga. El encontronazo fué tan tremendo que de los veinte ocupantes de la camioneta resultaron heridos de bastante importancia seis y los demás leves.

Vigilante nocturno asesinado por unos desconocidos

Zaragoza 23 (4 t).-En la madrugada del domingo fué agredido a tiros por unos desconocidos el vigilante nocturno Pedro Beltrán Sánchez, de treinta y cuatro años, que resultó gravísimamente herido, falleciendo en la Casa de Socorro. La víctima prestaba servicio en el Paseo de Sagasta, uno de los lugares más céntricos. De improviso se presentaron tres individuos, que después de conminarle a levantar las manos, dispararon sobre él, huyendo. La policía practica gestiones para detener a los autores. Los vigilantes nocturnos, por su parte,

tro de Estado y don Fernando de los Ríos.

Una nota del presidente de Acción Popular

Madrid 23 (6 t).-El presidente de Acción Popular ha enviado una nota a la Prensa, que dice: En vista de la frecuencia con que aparecen en la Prensa declaraciones del presidente de la Ceda sobre la situación política, el señor Gil Robles hace constar categóricamente que aparte de las declaraciones oficiales del partido, solo se consideran auténticas, por expresar fielmente su pensamiento, las publicadas en los periódicos de derecha.

Condenados a dos meses de prisión

Madrid 23 (6 t).-El tribunal de urgencia ha condenado a dos meses de prisión por tenencia ilícita de armas a dos procesados por tiroar el domicilio del señor Largo Caballero. El fiscal pedía tres años.

Se casa una hija don Miguel Maura

Madrid 23 (6 t).-En la iglesia de la Concepción contrajeron matrimonio la hija de don Miguel Maura con el hijo del exsubsecretario de Industria señor Radigales.

Reparten un manifiesto

Madrid 23 (6 t).-A mediodía, elementos de Falange Española repartieron un manifiesto de Primo de Rivera en términos viriles. Los guardias persiguieron a los repartidores, que corriendo iban arrojando el manifiesto por las calles.

han elevado una enérgica protesta por el atentado, lamentándose del abandono y desamparo en que se tiene a la población por la noche. Al hecho se le atribuye carácter social.

Un traslado

Zaragoza 23 (4 t).-Se atribuye a sugerencias del Gobernador civil, aconsejado por el diputado socialista Castillo, el traslado del director de la cárcel provincial, don José Martínez García. Dicho funcionario había sido requerido por aislar los presos políticos para evitar incidentes, recordándose que gracias a su intervención no ocurrieron graves desórdenes con motivo de la jornada del diecisiete de febrero último. Cuando Martínez García llegó a la prisión para hacerse cargo de ella, hace más de un año, tuvo que mantener la disciplina, pues los reclusos extremistas poseían una radio, máquinas de escribir y armas en gran número escondidas en las celdas. El traslado del señor Martínez García ha producido gran malestar.

Noticias barcelonesas

Barcelona 23 (6 t).-Un individuo rompió de una pedrada el escaparate de los «Almacenes Sepu». Declaró que quería que le detuvieran para comer. Esta mañana se montó un servicio de vigilancia en las fábricas y talleres, para evitar desórdenes. Se detuvo a veintiseis presuntos perturbadores. A mediodía se reunió el Parlamento catalán, y la diputación permanente. Casanova manifestó a los periodistas que había telegrafiado al Tribunal de Garantías la detención de Dencás, realizándose sin previo suplicatorio, por ser diputado del parlamento catalán.

Tipógrafo herido por unos desconocidos

San Sebastián 23 (6 t).-Ayer, en la barriada de Loyola, el tipógrafo Antonio Bermejo, fué tiroado por unos desconocidos, resultando gravísimamente herido de un balazo en el pecho.

El Año Comisario

Ceuta 23 (6 t).-Ha llegado el Alto Comisario señor Moles, en el canonero «Dato» después de penosa travesía por el estrecho. Le recibieron los generales Maroto y Capaz y las autoridades. El alcalde le dió la bienvenida, rindiéndole honores a una Compañía de Regulares. Seguidamente, marchó en automóvil a Tetuán.

Miñin extremista

Valencia 23 (6 t).-En un miñin sídical celebrado en la plaza de toros, hablaron el diputado socialista Rufinlanhas, el diputado comunista Urbe y el comunista Díaz, que reclamó la inmediata aplicación del programa del Frente Popular.

Después del atentado contra don Alfredo Martínez

Oviedo 23 (6 t).-Esta mañana se sometió a una operación quirúrgica a don Alfredo Martínez, el cual ha mejorado ligeramente. El Comisario de Policía visitó al señor Martínez, preguntándole si conocía a los agresores. Le contestó que aunque lo supiera, no lo diría. También manifestó el herido que en los momentos en que se disponía a meter la llave en la cerradura, fué atacado por algunos individuos, los cuales dispararon sobre él. La policía ha practicado varias detenciones, no solamente en la capital, sino en algunos pueblos, entre otros a quince afiliados a Falange Española, que fueron puestos en libertad después de declarar. Se cree que el atentado obedece a una venganza, relacionada con lo ocurrido en el pueblo de Argalosa, en donde

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5. Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Aserrado particular. Ventas a plazos y al contado.

AVENIDA. La pantalla de los éxitos. Mañana martes, a las siete y media y diez y media, un ESTRENO excepcional. HABLADO EN ESPAÑOL. El caso del perro aullador. Una producción de las llamadas de «MISTERIO» completamente distinta a todo lo conocido de este género. El caso más misterioso que se haya presentado jamás a la deliberación de un jurado. REPARTO: Warren Willian, Mary Astor, Allen Jenkis, Helen Trenholme. EL MIÉRCOLES: Exhibición de la majestuosa superproducción SINCRO-NIZADA: El Rey de Reyes. Grandioso drama espectacular. La obra más grande de la cinematografía que ha logrado CECIL B. de MILLE. Visión deslumbradora y conmovedora del Calvario. El Rey de Reyes. SUBLIME IMPONENTE MAJESTUOSO. NOTA.-Muchísimas familias se han acercado esta mañana por taquilla, interesando se proyecte nuevamente la película de la niña SHIRLEY TEMPLE: La simpática huerfanita. por no haber podido verla ayer domingo, debido a haberse agotado las localidades. En su virtud la Empresa gestiona con la Casa FOX el nuevo envío de esta cinta para el jueves 26. PRONTO: Morena clara por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO. Tiempos modernos por CHARLES CHAPLÍN (Charles). Tercera semana de éxito en Madrid. EN BREVE: Presentación de la gran Compañía de Zarzuela: SAGI-VELA CON MARIA VALLOJERA y 16 profesores de orquesta procedentes de MADRID.

un reformista hirió a un comunista. Se cree que el autor del atentado es un comunista.

Noticias de Oviedo

Oviedo 23 (6 t).-El Gobernador ha manifestado que han entrado al trabajo la casi totalidad de los albañiles.

Se ha resuelto el conflicto, entregando la Junta de Socorros trescientas mil pesetas para pago de horas extraordinarias desde octubre de 1934.

En el pueblo de Narvia unos ladrones robaron en la estafeta de Correos pliegos valorados en diez mil seiscientos pesetas, cuarenta y cinco sobre oficiales que contenían libranzas y varios paquetes postales.

En Pola de Lena, Gabino Villanueva, disparó contra Cándido Cientegos, de 16 años, dejándole en gravísimo estado. Traslado al herido al hospital de Oviedo, falleció.

En el Teatro Principal dió ayer una conferencia Pestaña, explicando el problema sindicalista federal.

Elogió la táctica de la C. N. T., afirmando que la revolución debe hacerse de abajo a arriba.

Dijo que las revoluciones en las calles son peligrosas mientras los elementos defensivos del Estado no estén al lado de los revolucionarios.

No serán autorizadas las procesiones

Pego 23 (6 t).-Parece que las tradicionales procesiones de Semana Santa que debían comenzar esta semana, no serán autorizadas por el Gobernador civil, visto el informe del alcalde, de filiación socialista.

¡¡¡POR SEIS PESETAS!!! Diez obras de Apologética

a elegir entre los libros siguientes: ¿Por qué hay hombres sin religión?, por Guyot. El alma del hombre, por J. Guibert. Razones actuales de la creencia, por Brunetiere. Dios principio de la ley Moral, por Pedro Vallet. ¿Qué es la fe?, por J. Mallet. La revelación ante la razón, por J. Verdier. La verdad no transige con el error ni la luz con las tinieblas, por el Dr. D. José Fernández Montaña. El proceso de Jesucristo, por el P. Chauvin. La caridad en los primeros siglos del cristianismo, por Andrés Baudrillard. Concepto católico del infierno, por L. Bremond. La tolerancia religiosa, por E. Vacandard. Los motivos de esperar, por F. Brunetiere. La existencia histórica de Jesús, por Fillión. Necesidad científica de la existencia de Dios, por Courbet. El destino del alma después de la muerte, por Cazaguel. Nuestras razones para ser católicos, por Lodet. Valor apologético del martirio, por el P. Sortais. ¿Qué es la edad media?, por Kurth. El proceso del Galileo, por Sortais. San Pablo y la plegeria, por Ermonni. El Enigma de la vida, por J. Martínez Zubiria. La ley de Dios, por Ruiz y Pérez. El maná bíblico y la crítica, por E. M. El hipnotismo y la ciencia católica, por Du Dot. Necesidad filosófica de la existencia de Dios, por Appelmans. Haga usted el pedido, que le será servido, sin otros gastos, contra reembolso a la

Librería Religiosa. GABRIEL MOLINA (SUCEOSORES) PONTEJOS, 3 MADRID.

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albanilería, entretenimientos y reparaciones. OFICINAS: Burgos: Sanz Pastor, 12 San Sebastián: San Marcial, 50 Presupuestos y consultas técnicas gratuitas.

CABALLERO Peluquería EL CENTRO Espoñón, 16 Teléfono, 1820

LA COCINA DE "ELLAS" Con este título acaba de publicarse un libro, útil e interesantísimo, para las señoras y amas de casa. Está escrito por TEODORO BARDAJI, jefe de cocina de los Excelentísimos señores Duques de Infantado, y trata ampliamente de la especialidad gastronómica. En este libro se explica con toda clase de pormenores la forma de preparar sabrosos platos, postres agradables y deliciosos golosinas. Cuesta 15 PESETAS, pero vale mucho más. Léalo y se convencerá. Pedidos en librerías o a su autor, Huertas, 64, Madrid, quien se lo enviará contra reembolso.

Recuerde siempre que en artículos propios para regalos pose un gran surtido JOYERÍA Y RELOJERÍA ALARCIA Plaza Mayor, 6 Algo interesante por poco diner

Sección financiera

VALORES DEL ESTADO

Table with columns: Valor, Día 20, Día. Includes entries for Interior 4%, Esterior 4%, Amortizable 4%, 5%, 1926, 1927, 1928, 1929, Deuda Ferroviaria, Valores especiales, Obligaciones, Cambio internacional, Buzones de la Buena Prensa.

Buzones de la Buena Prensa

Se advierte a las personas católicas que en la Catedral e iglesias de San Lorenzo y la Merced se hallan establecidos los buzones en los que se puede depositar toda clase de periódicos, revistas y escritos en general de familia se encarga de recoger y distribuir debidamente. Jesucristo dice que la palabra es semilla; pues bien, las lecturas son palabras escritas y por ende semilla, permanente. Urge, pues, cooperar a esta difusión de buena semilla ya que ello es obra de caridad evangélica.

Carbones San Rafael de PILAR ORTA GARCIA Teléfono, 1-8-1-6. - Burgos

S. BRAVO OLALLA Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián Consulta en Burgos: sábados y domin

Comerciantes - Industriales - Particulares. Encargad vuestros impresos en la imprenta EL CASTELLANO y quedaréis satisfechos de su excelente presentación y de lo económico de sus precios. SANTANDER, 12 TELÉFONO, 1705 MONEDA, 17

BARÓMETRO	TEMPERATURA
A las siete de la mañana, 682,0	Máxima a la sombra, 6,
A las seis de la tarde, 681,1	Mínima a la sombra, 2,0

DIRECCIÓN DEL VIENTO
A las siete de la mañana, S
A las seis de la tarde, S
PLUVIÓMETRO
Lluvia en milímetros, 0,4

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9
Sucursal: Plaza Mayor 5
BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños
Tejidos, Pañería y Sastrería



Diversidad de modelos en trajes para niños en punto, dril, lana o pana, de 5 a 15 pías.



¡Madres!..

Puede tomarse en todo tiempo.
Dácese en frasco de origen.
No se vende a granel.

La palidez y la inapetencia, son señales de **anemia**. Al notar esos síntomas en vuestros hijos, dadles el activo reconstituyente: **Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD**

Tiene la garantía de estar aprobado por la Academia de Medicina para estimular el apetito, regenerar el organismo y devolver las energías.

LAXANTE SALUD
es el más suave y eficaz contra estreñimiento.
Grageas en cajitas. Pídense en farmacias.

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS
Potasas de nuestras minas de Cardona (Barcelona)

ABONOS MINERALES Domicilio social: Orueña, 6.—BILBAO
Superfosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita. DIRECCION Postal: Apartado, 157
Telegráfica: GEINCO
Telefónica: 2115

Representante en Burgos: Felipe Ibáñez
Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2115 BURGOS

La Vasco-Navarra

Compañía de Seguros domiciliada en Pamplona

A los dueños de AUTOMOVILES INTERESA EL SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL para los daños que causen a terceras personas, animales y cosas
Se recomienda el SEGURO INDIVIDUAL a toda persona para los accidentes que le ocurran y el Seguro de Accidentes del Trabajo a los patronos, para sus obreros
Delegado en Burgos: don Juan L. Manrique
Progreso 11, duplicado, 1.º izquierda.—Apartado de Correos 24

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC.

CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA
Gonzalo Hernando Manrique
SUCESOR DE
RUPINO S. GONZALO
HUERTO DEL REY 2, 4 y 6.—BURGOS

Tiempos modernos

La elegancia de una persona se conoce en su trato y en su manera de vestir....
LA DE UN IMPRESO

se conoce en la belleza de los tipos en el empleados y en su esmerada impresión

Todo esto, unido a sus precios moderados le ofrece a usted la Imprenta El Castellano

Tres grandes regalos

UN MUEBLE GRATIS — UNA ENCICLOPEDIA REGALADA. — UNA PRECIOSA COLECCION DE OBRAS TAMBIEN GRATIS

OCASION UNICA. Al comprador de las 25 mejores novelas de Ortega, Munilla, Díaz Caneja, Blanco Belmonte, Dickens, Gabriel y Galán, Martínez Olmedilla, Martínez Kleiser, Rodríguez Martín, Linares Rivas, Vllaespesa, Fernández Flores, Muñoz Pabón, Menéndez Pelayo, González Blanco, Pérez Nieve, Díez de Tejada, Ramírez Angel, etc. El valor de estas obras es de 50 pesetas.

- 1.º. ARTISTICO MUEBLE con anaquelaría interior.
 - 2.º. MAGNIFICA ENCICLOPEDIA con 80.000 artículos, más de 1.000 grabados y 103 mapas, muchos en colores.
 - 3.º. PRECIOSA COLECCION de 15 obras, las mejores de los clásicos Cervantes, Lope de Vega, Tirso de Molina, etc., etc.
- Los que abonen a reembolso las 50 pesetas, recibirán los tres regalos. Los que paguen en 5 plazos mensuales de 10 pesetas cada uno, recibirán sólo un regalo, elegido entre los tres que ofrecemos.

Envíe el cupón de pedido, a BIBLIOTECAS GRATUITAS. Plaza Páez, 12. CORDOBA.

Don
Profesión
Señas
Forma de pago (¿contado o plazos?)
En el caso de abonar a plazos ¿qué regalo desea?
Indique el regalo número 1, 2 o 3.

A LAS PERSONAS DE ORDEN Y DE BUENA VOLUNTAD

Habiendo equilibrado la Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas su situación económica, a fin de desarrollar con holgura sus actividades tan provechosas para el orden moral, social y económico, precisa del concurso de los que, teniendo disponibilidades metálicas, pueden favorecerla, sin menoscabo de sus intereses ni peligro alguno.

Para sostener este gran dique social, hoy de necesidad extrema, y poder lograr las masas en su mayoría, a la vez que la economía de estas, fundando nuevos Sindicatos y dotándolos de medios, con lo que se realizaría una función salvadora, es menester que las personas de orden ayuden a esta obra llevándola sus aportaciones, que estarán plenamente garantidas; porque toda prestación se verifica mediante aseguramiento satisfactorio con prenda.

Ayudad a la Federación para disponer de la gran reserva social que un día podréis necesitar.

Caja Central de Ahorros y Préstamos

INTERESES QUE ABONA
En libretas ordinarias 2'5 por 100
En resguardos a plazo de un año. 3'5 por 100

Fábrica de libros de Comercio

DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, REGISTROS Y RAYADOS DE TODAS CLASES

Gran fábrica de cajas de cartón para todas las industrias

ENCUADERNACIONES
PRECIOS MUY ECONOMICOS

ENRIQUE MARTINEZ
LAIN-CALVO, 12 — BURGOS

Se vende papel para envolver

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Venta al detall: Principales tiendas de Ultramarinos.—Estuche de un kilo, medio kilo, cuarto de kilo y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos todo precintado, Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca.

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, núm. 24, 1.º derecha - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMÁN"

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS

Dicho especialista estará todos los meses en: BRIVIESCA, el primer sábado en el Hotel Félix Gómez; y en LERMA, todos los meses, el primer miércoles en el Hotel Adrián Martín.

HORAS DE DIEZ A CUATRO

La Colección Universal

es la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, en amplia y económica que existe en nuestro idioma. Las traducciones se han siempre directamente del idioma originario por excelentes escritores. Menusmente publicase cinco números, que forman uno o varios volúmenes. Su circulación trimestral (15 números), 7'20 pesetas.

Acaban de aparecer los siguientes volúmenes correspondientes al presente trimestre:

- Shakespeare: «Cuento de invierno», (1365/66). PESETAS 1
- A. S. Puchkin: «La novaska y otros cuentos», (1367) PESETAS 0
- R. Gómez de la Serna: «Flor de greguerías», (1368/70). PESETAS 1
- Juan Valera: «Juanita la Larga», (1371/74). PESETAS 2
- Juan Valera: «El Comendador Mendoza», (1375/77). PESETAS 1

Plda catálogo de esta biblioteca, que se vende encuadernado a la rústica, en tela y en pasta.

ESPASA - CALPE S. A. — Apartado, 547 — MADRID

Cajas de caudales «Matthys Grube»

Una historia de Amor

“BEATRIZ PACHECO”

POR ADOLFO DE SANDOVAL

—Sí, vámonos, Beatriz; pero déjame que te diga antes otras palabras, fragantísimas, epitalámicas, del «Cantar de Cantares»: «el amor es más fuerte que la muerte».

—¿De verdad, Alvaro, que lo es?—
—Y déjame que diga adiós, ahasta otro día si Dios quiere, a tus parientes, y algo más también, recordando los versos que compuso Jorge Manrique a la muerte de su padre el Maestro de Santiago, don Rodrigo:
¿Qué se hizo el Rey don Juan?
Los infantes de Aragón
¿qué se hicieron?
¿Qué fue de tanto galán?
¿Qué fue de tanta invención
como trujeron?

Las fiestas y los torneos, paramentos, bordaduras y cimeras, fueron sino devaneos? qué fueron sino verduras de las eras?
Las dólidas desmedidas, los edificios reales, llenos de oro; las baxillas tan febridas, los Enríques y los reales del tesoro;
los jaeces y caballos de su gente y atavío, tan sobrados,
¿dónde iremos a buscarlos?
¿qué fueron sino rocío de los prados?

¡Todo acabó, Beatriz! ¡Pero nunca acaba el amor bueno!

Descendieron por las gradas del presbiterio y fueron a juntarse con los otros.

—Pero, ¿qué letanía le estabas rezando a Beatriz?—le dijo la señora.—¿Qué «añtes», qué versos eran esos? ¿desde aquí te oíamos salmodiar? ¡Contigo nos eternizaríamos aquí en el Parral! ¡Despidete de los muertos, y vámonos al mundo de los vivos!.. Además, chiquillo y poeta, ni Javier ni Javierito querrán salir de casa e ir a misa de once de la Catedral sin antes verlos.

En el jardín, silencioso, encalmado, cogió Guevara unas bellas flores que ofreció galantemente a la señora, y a Beatriz y a sus amigas, a tiempo en que le decía humildemente a doña Luisa:
—No querrá usted que antes de volvernos a casa por el puente de la Moneda, veamos otra vez la «Vera Cruz»? Y si a usted le parece, y si les parece bien a estas señoritas, iremos por el camino alto, para ver mejor la ciudad.

—¡Jesús, hijo, Alvarito!—replicó la señora.—¿todavía más caminatas, y por ese camino que tú quieres, caminatas de cabras? ¡Y con estral de agosto que aprieta, y nosotras sin sombrillas, creyendo que a las seis, o seis y media

estáramos en casa? ¡Y entre uno y otro, son las diez menos cuarto!..

—Sí, mamá, mamafa—dijo Beatriz.—Vámonos a ver la «Vera Cruz», ¡hace tanto tiempo que no la he vistol.. Y no sé por qué dices que hace calor, cuando corre un airecillo sereno que da gusto... ¡Vámonos a la «Vera Cruz»!.. ¿Cuándo volveremos a vernos en otra?

—Sí, doña Luisa; usted que es la amabilidad en persona, sea usted amable una vez más—añadió Alvaro.—
—¡Vámonos, vámonos a ver la «Vera Cruz»!—exclamaron a una, batiendo palmas, Verónica Carrió y las hijas de la Marquesa de Perales, y Enriqueta Sanz.
—¡Un día es un día! Y además, doña Luisa, ¡hemos sido tan buenas, dándonos el terrible madrugón de hoy para ir alumbrando al Rosario de la Aurora! Bien merecemos algún premio!..

—¿Quién puede negaros nada a vosotras, chiquillas, ni a Alvaro, más chiquillo aún que vosotras?—repuso sonriente y bondadosa la dama.—Vamos, vamos; y tú tú, Alvaro, a uno de estos chicos que están a la puerta del Parral, que vaya a decir a casa que nos manden el coche a eso de las once y media al pie de la «Vera Cruz», en la carretera. Pero con la condición de que no nos entretengas con tus historias,

como en el Parral, pues si no, tenemos «Vera Cruz» para rato!..

—Gracias, mamá querida—dijo Beatriz besando a su madre.

—Gracias, doña Luisa—dijeron Alvaro y las señoritas.
Alvaro llamó a uno de los humildes chiquillos que jugaba con otros en la puerta del Parral, y poniéndole una pesetilla ante los ojos—y los del niño se encandilaron al verla luego en la palma de su mano,—le mandó a la calle de la «Canongía», al palacio de Pacheco, para que tuvieran el coche junto a la «Vera Cruz», a la hora en que lo quería la señora. El chiquelo partió con un rayo volando, más que corriendo.

IX

Aquel camino sobre peñascales—«realmente de cabras», como había dicho doña Luisa—con la perspectiva admirable de la Ciudad «romántica»—desde allí romántica de veras!—¡cuánto le placía a Alvaro! Y en aquel paseo desde el Parral a la «Vera Cruz», esa perspectiva iba arrancándole a cada paso gritos de amor y de entusiasmo, que hicieron decir a doña Luisa:
—Pero Alvaro, ¿es la primera vez que ehas visto desde aquí a Segovia?
—¡Qué quiere usted, señora! Amo tan-

to a la ciudad nuestra, que sí me parecen nuevas sus bellezas, nuevas asimismo se me antojan la mosura del cielo y la del mar, y la rada y las caricias de mi madre. para muchos, si para casi todos hijos de Segovia la contemplación de la Ciudad les hace verla, al del tiempo, con indiferencia, para que la miro con ojos de enamorado es más hermosa el día siguiente a la vispera. Y espero que así sea que yo me muera!..

—Bien, poeta, «romántico»—dijo doña Luisa, deteniendo el paso en de los altozanos del camino, para Alvaro quería que contemplasen allí y al unísono, con sus ojos y me, a lo lejos, clareada por el que se las traía, la torre de Hércules y la de San Esteban—«la reina de rres románticas españolas», como dicho en su libro de Segovia e rioso tío de Verónica de Carr balcar Quadrado,—y la perspectiva la Catedral, en cuyos vitrales fulgía delante, la luz solar... Y a la derecha de la Catedral, el airoso panario de San Andrés—¡por allí el palacio! le dijo a Beatriz,—los j de la «Canonjía vieja», hasta a cazar; todo ello bajo un limpi